

## Алафузов Александр Леонидович

Старший методист, заведующий отдела спортивного туризма и ориентирования, специалист высшей категории, Мастер спорта России, Заслуженный тренер Республики Марий Эл, спортивный судья Всероссийской категории, председатель регионального отделения ВДЮОД «Школа безопасности», руководитель проекта «Школа Первой помощи» - всё это один человек Александр Леонидович Алафузов.

Александр Леонидович родился в г. Йошкар-Оле, 1.06.1980 г.р. Считает дату своего рождения очень символичной - День защиты детей, т.к. всю свою жизнь и деятельность посвятил детям - их воспитанию. Считает, что работа с детьми - это судьба.

С самого детства Александр был очень активным и спортивным. Первым видом спорта его стало ориентирование, куда он пришел в секцию к своим одноклассникам в 6-ом классе. В 7-м классе его наставником становится учитель географии Кропотов Владимир Ильич. Под его руководством группа совершает спортивные походы от степенных до III КС пешие, лыжные, вело в которых были различные курьёзные и сложные в физическом плане ситуации, сплотившие команду и сформировавшие впоследствии характер Александра - «главное выдержать, преодолеть любые трудности, а там дальше всё будет хорошо, всё будет весело», и именно так он идёт по жизни.

Параллельно походам группа развивалась и в направлении спортивного туризма на пешеходных и лыжных дистанциях. Александр активно стал заниматься в этом направлении выигрывая все эти соревнования в нашей республике, трижды становился чемпионом республики. В 8-ом классе вошел в состав сборной республики, а в последующем стал на долгое время её капитаном, уверенно ведя команду к победам. Уже в 10-ом классе в 1996 г. на соревнованиях в Перми Александр выполняет нормативы в КМС. А уже в 2000 году на Чемпионате России выполняет норматив МС и ему присваивается звание «Мастером спорта России».

Свою трудовую деятельность Александр Леонидович начал 25 лет назад старшим вожатым общеобразовательной школы. Далее увлечение туризмом и ориентированием приводит его в Юношеский туристско-краеведческий центр (с 2007 года «ДЮЦ «Роза ветров»).

Активность, позитив, целеустремлённость, системность - всё это использует в своей деятельности Алафузов Александр Леонидович, приводя команды Республики Марий Эл, которые он тренирует, к победам как на Российском, так и на Международном уровне. Так сборная команда России по спортивному туризму на пешеходных дистанциях четырежды становилась Чемпионом мира, обыграв в сложнейшей конкуренции команды США, Западной Европы и ближнего зарубежья.



В 2003 году по инициативе Александра Леонидовича стартуют республиканские соревнования обучающихся «Школа безопасности», где наряду с тур навыками команды показывают навыки действий в чрезвычайных ситуациях по тушению пожаров, оказания первой помощи пострадавшим. А в 2019 году прошёл I республиканский слёт педагогов «Школа безопасности».

В 2012 году стартуют самые массовые, самые зрелищные соревнования обучающихся по спортивному туризму на пешеходных дистанциях «Весенний призыв». Бесменным организатором и идейным вдохновителем которых является Алафузов Александр Леонидович.

С 2019 года в Республике Марий Эл проводятся городские и республиканские соревнования обучающихся «Первая помощь» с целью формирования у обучающихся сознательного и ответственного отношения к вопросам личной и общественной безопасности, подготовки их к действиям в чрезвычайных ситуациях, совершенствования умений и навыков поведения в экстремальных ситуациях.

Участникам данных соревнований не составит труда оказать сердечно-легочную реанимацию, остановить любой вид кровотечения, наложить шину на поврежденную конечность. Они уже готовы ко многим чрезвычайным ситуациям.

Александр Леонидович за плодотворную и активную работу награжден:

2008г. – Почетная грамота Министерства образования и науки РФ

2011г. - Медаль МЧС России «XX лет МЧС России»;

2012г. - Медаль МЧС России «За пропаганду спасательного дела»;

2013г. - Благодарственное письмо Администрации Президента Российской Федерации Аппарат полномочного представителя президента РФ в ПФО Главный Федеральный инспектор по Республике Марий Эл;

2015г. - Почетная грамота за успехи, достигнутые в деле развития гражданской обороны и территориальной подсистемы РСЧС Республики Марий Эл;

2015г. - Почетная грамота Правительства Республики Марий Эл за многолетний и добросовестный труд в области образования

Заслуженный тренер Республики Марий Эл (Приказ №244 от 30.09.2015г.);

2015г. – заслуженный тренер Республики Марий Эл (Приказ №244 от 30.09.2015г.)

2017г. - Медаль МЧС России «VX лет МЧС России»;

2017г. - Медаль МЧС Республики Беларусь;

2017г. - Медаль ордена «За заслуги перед Марий Эл» (Приказ №228 от 22.08.2017).